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Για άλλο ανυπόγραφο, άγνωστο και μη αρχειοθετημένο με άλλο τρόπο υλικό, πατήστε εδώ.

Επίθεση σε γραφεία της συγκυβέρνησης με
αφορμή το "σκάνδαλο διαφθοράς"
Χριστοδουλίδη (Ανυπόγραφο) (Ηλεκτρονικό
Άρθρο)

Ιστορικό Σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο κυκλοφόρησε στο Athens Indymedia στις 13/01/26.

Περιεχόμενο

Επίθεση σε γραφεία της συγκυβέρνησης με αφορμή το “σκάνδαλο διαφθοράς”
Χριστοδουλίδη

Στις 10 Γενάρη επιτεθήκαμε στα γραφεία του κόμματος της συγκυβέρνησης Δημοκρατική Παράταξη
σπάζοντας τη γυάλινη είσοδο του κτηρίου με αφορμή το “σκάνδαλο διαφθοράς”.

Το λεγόμενο σκάνδαλο αναφέρεται σε μια σειρά συγκαλυμμένων πρακτικών, που δεν εξυπηρετουν
τίποτα περισσότερο απο τον τεχνοκρατικό αυταρχισμό και τα καπιταλιστικά συμφέροντα.
Συνδέονται με ψηλά πολιτικά πρόσωπα όπως ο πρόεδρος της κυπριακού κράτους Χριστοδουλίδης, ο
πρώην υπουργός ενέργειας Λακκοτρύπης -μέλος του συγκυβερνόντος κόμματος ΔΗΠΑ-, και ο
Χαράλαμπος Χαραλάμπους, υπέυθυνος προεκλογικής εκστρατείας Χριστοδουλίδη και υπεύθυνος του
προεδρικού γραφείου, και τις μεταξύ τους σχέσεις με ξένους επενδυτές και ντόπιους εργολάβους. Επι
καιρώ προεδρίας Αναστασιάδη, του πολιτικού μέντορα του παρόντος προέδρου, είδαμε την ίδια
μέθοδο με την πώληση “χρυσών διαβατηρίων” και άλλων οικονομικών διευκολύνσεων όπως η
πώληση ακίνητης ιδιοκτησίας, που στο τέλος επωφελούν ντόπιους γαιοκτήτες και ξένους επενδυτές,
διεθνείς επιχειρηματίες των κεντρικών παιχτών της ιμπεριαλιστικής σκακιέρας όπως οι ΗΠΑ, το
ρωσικό κράτος και το Ισραήλ.

Στα κύρια σημεία της στρατηγικής περιλαμβάνονται:

-εκμετάλλευση των δομικών χαρακτηριστικών του συστήματος για αύξηση κεφαλαίου και επιρροής
από το κυβερνητικό μπλόκ εξουσίας και χρήση οικογενειακών σχέσεων για συγκρότηση και έλεγχο
του μπλοκ εξουσίας

-στρατηγική της παράκαμψης/εξαγοράς των θεσμικών διαδικασιών που υποτίθεται έχουν ως καθήκον
να αναδείξουν και να καταπολεμήσουν την διαφθορά.

-χρήση οικονομικών και πολιτικών επιρροών για την κάλυψη και προστασία των εμπλεκόμενων
προσώπων.

https://movementsarchive.org/doku.php?id=el:unclassified
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Συγκεκριμένα, η εμπλοκή Ρώσων ολιγαρχών και μέτοχων της εταιρίας LetterOne, με μεταφορά
επενδυτικών χρημάτων στο ταμείο της Remedica με το οποίο διευθέτησε συνεργασία ο
Λακκοτρύπης, γίνονται μετρητά και μεταφέρονται στον σύγαμπρο του προέδρου Χαραλάμπους, ο
οποίος είναι υπέυθυνος για το προεδρικό γραφείο. Και την ίδια στρατηγική ακολούθησε με την
εταιρεία CyField του Χρυσοχόου και τον ανεξάρτητο φορέα κοινωνικής μέριμνας, του οποίου
πρόεδρος είναι η Φιλίππα Καρσερά Χριστοδουλίδη (σύζυγος του προέδρου) της οποίας η αδερφή είναι
παντρεμένη με τον Χαραλάμπους.

Ο λεγόμενος Ανεξάρτητος φορέας κοινωνικής μέριμνας που διαχειριζόταν η γυναίκα του προέδρου
Φιλίππα-Καρσερά όπου οι εταιρίες έκαναν δωρέες αποτελεί όπλο κοινωνικής επιρροής στα χέρια των
κυβερνητικών κύκλων. Η δυνατότητα παροχής μέριμνας σε φοιτητές/-τριες από το προεδρικό
απευθείας, και όχι από τον κρατικό μηχανισμό υποτροφιών, μπορούσε να αυξάνει με οικονομικές
παροχές την αφοσίωση και στράτευση φτωχών οικογενιών για τον πρόεδρο, την γυναίκα του και τα
κόμματα της συγκυβέρνησης, δημιουργώντας ταυτόχρονα το απαραίτητο κοινωνικό προφίλ.

Μέσα απο την πρώτη διαδικασία, στόχος των Ρώσων ολιγαρχών είναι η εκλογή ενός προέδρου ο
οποίος μπορεί να παρακάμψει τις κυρώσεις της ΕΕ προς την ρωσική εταιρία LetterOne, η οποία
διαχειρίζεται και της ανήκει η κυπριακή φαρμακευτική εταιρία Remedica, που προμηθεύει την
Ευρώπη, και σε αυξυμένο βαθμό τα φάρμακα του διογκωμένου συστήματος υγείας στην Κύπρο. Έτσι
παίρνουν μεγαλύτερο κομμάτι από τα λεφτά των φορολογουμένων υποτελών που καταναλώνουν τις
φαρμακευτικές υπηρεσίες.

Στη δεύτερη διαδικασία, με χρήση της ίδιας στρατηγικής, ο ιδιοκτήτης της πιο μεγάλης
κατασκευαστικής και παραγωγής ενέργειας εταιρίας, Γίωργος Χρυσοχόoς, ενισχύει με δωρεές τον
ανεξάρτητο φορέα κοινωνικής μέριμνας στον οποίο προεδρεύει η σύζυγος του προέδρου.

Συγκεκριμένα, με δωρεές σε φιλανθρωπικές δεξιώσεις. Στόχος του Χρυσοχού και της εταιρίας του
CyField, είναι η απαλλαγή απο φόρους (λόγο των δωρεών), η προώθηση χρήματος για ενίσχυση των
ενεργειών και καμπάνιων του προέδρου αλλά και η συνέχιση της παραχώρησης προσφορών στην
εταιρία του και τις θυγατρικές τους για εκτέλεση δημόσιων έργων.

Μέσω του συγκεκριμένου “σκανδάλου” επιβεβαιώνεται η συστηματική αδυναμία ή απροθυμία των
κρατικών μηχανισμών να προχωρήσουν σε έλεγχο ή λογοδοσία προς την άρχουσα τάξη. Οι κρατικοί
υπάλληλοι, που συνήθως αναλαμβάνουν τον ρόλο των «μεσολαβητών» μεταξύ πολιτικών και
εργολάβων/επενδυτών, φαίνεται να μην επηρεάζονται από τους ελέγχους, να είναι προστατευμένοι ή
εκβιασμένοι αλλά και να εξαγοραζόνται.

Μέσα απο τα λόγια του Λακκοτρύπη, και την σχέση του με τον πατέρα του Χρυσοχού, μπορούμε να
δούμε την επανάληψη των στρατηγικών διαφθοράς, απο την προηγούμενη κυβέρνηση, όπου έδεινε
“χρυσά διαβατήρια” για πολιτογράφηση ξένων υπήκοων μέσα απο το πρόγραμμα που ξεκίνησε το
2007 με πρόεδρο τον Παπαδόπουλο, “citizenship by investment” (υπηκοότητα απο επένδυση),
τερματίστηκε το 2020 μετά το σκάνδαλο της τελευταίας κυβέρνησης Αναστασιάδη, και την επική
επαναφορά του το 2025, με μόνη διαφορά την πάροδο 5 χρόνων απο την αγορά ακίνητου για να
δωθεί η υπηκοότητα.

Ως αναρχικοί και αναρχικές πιστεύουμε ότι το παρόν σκάνδαλο διαφθοράς ακολουθεί μια γενική
μέθοδο τόσο παλιά όσο το σύστημα της εξουσίας το ίδιο. Οικογένειες με αυστηρή πατριαρχική
εξουσία ισχυρών ανδρών ανταγωνίζονται ή συνεργάζονται μεταξύ τους για να μοιράσουν τον έλεγχο
των κρατικών μηχανισμών και του κεφαλαίου που καταληστεύεται μέσω της φορολόγησης και της
κατανάλωσης των υπηκόων. Κατά την διαδικασία του ενδοεξουσιαστικού ανταγωνισμού
εξαγοράζουν όλους τους απαραίτητους υπήκοους και θεσμούς, ή τους εκβιάζουν με όλα τα μέσα για
να επικρατήσουν ή να εξοντώσουν η μία οικογένεια την άλλη. Κατέχουν ανθρώπους σε ρόλους
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ελέγχου, στην αστυνομία, τη δικαιοσύνη, το στρατό και τη μαφία, μέχρι και τον πιο απλό υπάλληλο
ώστε να εξασφαλίσουν την συνεργασία ή τη σιωπή τους. Ο ανομολόγητος σκοπός τους, όπως και
κάθε μπλοκ εξουσίας είναι η συγκρότηση δυναστείας με το δίκτυο των ανώτερων οικογενειών και
των συνεργατών τους. Το μοντέλο της πατριαρχικής οικογένειας χρησιμοποιείται ως μηχανισμός
εσωτερικού ελέγχου των συγγενών (κόρες, γιοι, σύζηγοι, γαμπροί, κουμπάροι) που τοποθετούν οι
κυρίαρχοι άντρες σε καίρια σημεία στο κράτος. Μάλιστα, μέσω του θεσμού του γάμου τα σόγια
ενώνονται και επεκτείνονται με αποτέλεσμα την αύξηση της συνοχής των ελίτ.

Η άρχουσα τάξη και διοίκηση του τόπου συμπεριφέρεται στην κοινωνία όπως ακριβώς ο πατριάρχης
άντρας στην οικογένεια. Την εκμεταλλεύται, την εξαγοράζει, της ασκεί βία ή τη βιάζει, βρίσκει
συνεργάτες και αντιπάλους και στο τέλος την καλεί να κρατήσει το στόμα της κλειστό για να μην
εκτεθεί η οικογένεια προς τα έξω. Τα καλέσματα της κυβέρνησης προς την κοινωνία να μην μιλάει
για τη διαφθορά γιατί το σύστημα αποσταθεροποιείται ή εκτίθεται η Κύπρος, προς τα έξω,
ακολουθούν το μοτίβο συγκάλυψης της ενδοοικογενειακής βίας.

Η επίκληση στο ότι το βίντεο αφορά “υβριβικό πόλεμο κατά της Κύπρου” από τα κυβερνητικά
κυκλώματα, επιστρατεύει την εθνικιστική και πατριωτική ιδεολογία για να εξυπηρετήσει τη
συγκάλυψη. Αποτελεί επαναλαμβανόμενη τακτική που φορτώνει την ευθύνη σε
εξωτερικούς/εσωτερικούς παράγοντες όπως γίνεται συχνά με την Τουρκία και τους μετανάστες/-
τριες. Κατανοούμε και εμείς πως είναι λίγες οι πιθανότητες να αποκαλύφθηκε ένα τέτοιο σκάνδαλο
από ανθρώπους που έχουν αγνές προθέσεις να αναδείξουν το πως λειτουργεί το συγκεκριμένο
κυβερνητικό κύκλωμα, ωστόσο ελπίζουμε να μην υπάρχει δόλος και ελπίζουμε κι άλλοι αυτόνομοι
παράγοντες να δημοσιεύουν υλικό που εκθέτει το κύκλωμα. Από εκεί και πέρα, ο έντονος
ενδοιμπεριαλιστικός ανταγωνισμός αφήνει κάθε σενάριο ανοιχτό. Ειδικά εξετάζοντας το προφίλ της
φερόμενης ως γυναίκας που ανέβασε το βίντεο φαίνεται να ανήκει στους κύκλους του Τραμπ,
γεγονός το οποίο επίσης ανοίγει τα σενάρια για κάθε πιθανό κίνητρο επίθεσης προς την κυβέρνηση,
το κυπριακό κράτος ή την ΕΕ, σε βαθμό που χάνεται το νόημα ενασχόλησης.

Η επίκληση στο Ai, στο μοντάζ και άλλες μεθόδους παραμόρφωσης βιντεοληπτικού υλικού αποτελούν
απευθείας επίθεση στην κοινωνική νοημοσύνη με τη δημιουργία συσκότισης και
αποπροσανατολισμού. Η στάση των αριστερών και εναλλακτικών κομμάτων της αντιπολίτευσης
αποτελεί επίσης κατά την άποψη μας κυρίαρχο μέρος του προβλήματος. Παρουσιάζουν ως λύση τη
δράση των θεσμών για την δίωξη των εμπλεκόμενων, ενώ γνωρίζουν ότι οι ίδιοι οι θεσμοί είναι
ελεγχόμενοι και άρα είναι αδύνατη η οποιαδήποτε ουσιαστική δίωξη. Με αυτό τον τρόπο προσπαθούν
να διατηρήσουν την πίστη της εκμεταλλευόμενης κοινωνίας προς τους θεσμούς δημιουργώντας της
κάλπικες ελπίδες για ένα πιο διαφανές και δίκαιο σύστημα. Κάτι το οποίο δεν μπορεί να υπάρξει λόγω
της ίδιας της δομής και της νοοτροπίας του κράτους και του καπιταλισμού. Η στάση τους να
συντηρούν την πίστη προς το σύστημα συμβαδίζει με την δική τους επιδίωξη για έλεγχο του
κρατικού μηχανισμού.

Κατά την άποψη μας η κυπριακή κοινωνία πρέπει να απορρίψει συνολικά το σύστημα εξουσίας και
κάθε σύστημα εξουσίας ως δομικά διεφθαρμένο. Εάν δεν σταματήσει να εξαγοράζεται και να σιωπά
δεν θα σταματήσουν τέτοια συστήματα να στήνονται πάνω στις πλάτες της ίδιας και των υπόλοιπων
εργαζομένων μεταναστών/-τριων. Η άρνηση υποστήριξης των κομμάτων και άρνηση συμμετοχής
στις εκλογές είναι ένα βήμα. Ωστόσο το σημαντικότερο απαιτούμενο βήμα για να ξεκινήσει η
κοινωνία να αναπνέει και να βγαίνει από το σύστημα της διαπλοκής και της συγκάλυψης, είναι να
ξεκινήσει να αυτοοργανώνεται και να κινητοποιείται. Θεωρούμε πως χρειάζονται δομές
αυτοοργάνωσης για κάθε ανάγκη και κάθε επίπεδο. Ανοιχτές λαϊκές συνελεύσεις για τη διαχείριση
των πόλεων, των γειτονιών και των χωριών μας, σωματεία βάσης, συνεργατικά οικονομικά
εγχειρήματα, και δομές διαπαιδαγώγησης και προστασίας απέναντι στη κρατική εξουσία και άλλες
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μορφές εξουσίας. Οι αντεπιθέσεις σε στόχους που κατέχουν κεντρικές ευθύνες διάλυσης της
κοινωνίας και του φυσικού περιβάλλοντος της Κύπρου πρέπει να γίνονται ώστε να αποδίδεται
τουλάχιστον η ελάχιστη δικαιοσύνη και να καταστρέφονται δομές που εκμεταλλεύονται και
καταπιέζουν τις ζωές των ανθρώπων.

Δεν είναι σκάνδαλο είναι δομικό χαρακτηριστικό του συστήματος

Αποχή από τις εκλογές

Αυτοοργάνωση-Αλληλεγγύη-Αντεπίθεση

Άναρχη Καταπολέμησης της Διαφθοράς

Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Ηλεκτρονικά Άρθρα, Δεκαετία
2020-2029, 2026, Παλαιστίνη, Μη Προσδιορισμένη, Απροσδιόριστη Τοποθεσία
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